

兰陵县长城供电所所长夏超冲锋在疫情防控电力服务一线——

“硬核所长”的别样春节

□ 辛涛 张思凯

刚刚过去的这个春节，国网兰陵县供电公司长城供电所按照公司党委的统一部署，以饱满的斗志冲锋到电力服务第一线。

夏超是兰陵县供电公司近几年比较突出的80后供电所所长之一。一旦需要他顶上去的时候，自然是二话没有。

1月24日，大年三十。像之前的9个春节一样，夏超早已跟家里打了招呼说不回家过

年了。他按照工作计划再一次驱车巡视辖区的217个公变台区。“这将是我在单位度过的第10个春节。”夏超说，“责任在肩上，更是在心里。”

根据所里的排班计划，除夕夜将由夏超、张秀伟和另外4名供电服务员工共同值班，值班人员都是党员。

农历庚子年的春节因为新冠肺炎疫情变得不同。长城供电所辖区的村庄大多采取了

封闭管理，逐户排查武汉返回人员。夏超通过工作群和电话跟各个台区经理通气，要求他们必须无条件配合村里的排查、服从领导，做任何工作之前都要以保护好自己健康安全为要务。

1月26日，夏超本着“少聚集、高效率”的原则，重新布置了春节假期值班，要求台区经理值守所辖台区，供电所人员执行

省市公司的工作安排，根据个人技能擅长、互补互助，采取双人轮值，进一步压缩线下营业时间，推广线上缴费、办电、报修等业务。

1月28日开始，各村镇对疫情防控的力度加大。各个台区经理基本上都被村里抽调为“防疫骨干”。

截至2月8日，夏超共带领长城供电所巡视17人次，巡视设备532台，提供主动服务11次，解决群众用电问题37个，完成工单6

莘县供电

七项行动助力疫情防控

□ 刘俊达 张楠

2月14日上午，徐庄供电所党员服务队冒雨为德商高速莘县南检查站和齐南路徐庄检查站巡视检查线路，并更换了3个保护。

莘县供电公司党支部发挥示范引领作用，开展“防疫保电·党员先行”七项行动。党员带头主动亮身份、亮职责、亮承诺，做到关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。

一个个人闪闪的火红，就是一颗颗不忘誓言的入党初心。“防疫保电·党员先行”七项行动开展以来，莘县供电公司全体党员干部携手同心、众志成城。

2月份以来，一条条网上缴纳电费流程、疫情防控科普知识、系统内外抗“疫”感人事迹刷爆朋友圈、微信群。

即墨供电

与社区结对共建携手抗“疫”

□ 胡青海 宋清晨 张楠

2月10日，国网青岛市即墨区供电公司彩虹共产党员服务队来到环秀街道观澜社区，与该社区开展“结对共建共同抗‘疫’”活动。

据了解，即墨区供电公司环秀供电所党支部与观澜社区党支部按照减少人员接触、避免聚集、落实疫情防控措施的原则，利用微信群创新开展线上结对共建。

“为抗击疫情，我们要贡献自己的一份力量，为社区提供力所能及的帮助。”当日上午，在观澜国际小区内，即墨区供电公司彩虹共产党员服务队队员积极协助社区进行出入证发放工作。

新冠肺炎疫情发生以来，为帮助社区共同做好疫情防控工作，根据即墨区委组织部部署，即墨区供电公司环秀供电所党支部及时与共建社区对接联系。

菏泽煤电

“战疫”保供两不误

□ 郭浩 张思凯 报道

本报聊城讯 近日，在山能临矿菏泽煤电公司郭屯煤矿矿区鲜见工人走动，但在井下生产现场，综采一区的采煤工正在娴熟地操作着采煤机。

“在做好疫情防控的前提下，我们充分利用春节留勤人员和提前返矿人员加班加点组织生产，全力保障电煤供应，做到疫情防控和安全生产‘两不误、两确保’。”

菏泽煤电公司在做好当前疫情防控的同时，按照山东能源集团《关于做好疫情防控期间煤炭生产供应保障有关工作的通知》要求，制订详细保障措施。

“按照以往惯例，春节假期结束后，休假人员与留勤人员会有轮岗调休，但为了确保疫情防控不出纰漏。”

为切断疫情传播途径，该公司在矿区实行了封闭式管理，领导24小时值班，严把管控确认关。

据悉，该公司还在矿区设立多个动态体温监测点，实时掌握职工身体状况，建立职工健康台账。

打造工业互联网赋能实体经济的“山东名片”

“云上山能”助推新旧动能转换

□ 本报通讯员 宋成玉 本报记者 左丰岐

工业互联网是推动数字经济与实体经济深度融合的关键路径，现已成为全球主要经济体促进经济高质量发展的共同选择。

山东能源集团作为山东省规模最大的国有企业，积极探索实体企业与工业互联网的结合点，诞生了“云上山能”工业互联网平台。

“云上山能” 创新成效凸显

作为具有创新精神的山东省国有企业，山东能源集团一直走在工业互联网的时代前沿。2019年10月，山东能源集团“云上山能”工业互联网平台参加了第五届济南电子商务服务产业博览会暨第二届泉城电商大会。

旧物资线上拍卖”等平台进行了全方位展示。这是山东能源“云上山能”工业互联网品牌的首次亮相，展现了借势“互联网+”，在新旧动能转换、赋能产业升级优化升级的新成果、新模式、新业态。

区别于单纯的经验复刻，“云上山能”工业互联网平台的成功出世，不仅让人看到山东能源集团对传统产业转型升级的深入探索。

八大电商平台 建设提速

在数字化变革的新时代，山东能源集团聚焦“互联网+”大物供理念，充分发挥集团集中采购的规模优势和协同效应。

山东能源集团八大电商平台以中国矿用物资网和“干将”APP为载体，围绕线上全流程招标、询比价采购、废旧物资处理、闲置设备调剂、共享云仓、电子商城、技术服务、大数据云监督等八大平台的建设和运行。

其中，废旧物资拍卖平台实现了一部手机买卖整个能源集团废旧物资的功能，废旧物资交易实现了“卖得快、卖得好、卖得合规、卖得安全”。

山东能源电子商务招投标平台不仅实现了传统招标业务“招、投、开、平、定”全链条各环节的线上运行，而且也实现了“分散评标”“异地评标”“实时监控”。

纵横易购实体平台 实现能力赋能

2019年底，山东能源纵横易购供应链管理公司成立。纵横易购公司由山东能源国际贸易公司互联网事业部转型而来。

纵横易购“云上山能”呼叫中心(400-62-10777)投入使用，为山东能源各电商平台的业务开展、客户服务以及运维提供了依托。

“云上山能”未来将充分利用互联网“开放、共享、透明、互联、去中心化”特征，为山东能源集团实现高质量发展、新旧动能转换和实现数字化转型。

北宋镇53盏路灯 照亮百姓平安路

□ 林妍妍 报道

本报天津讯 日前，津宁县北宋镇政府投资53万元，在东方红路安装53盏路灯，照亮了百姓的平安路。

津宁县北宋镇东方红路南起220国道，北至北宋村，是连通津宁县与滨州市的交通要道。北宋镇政府针对镇人大代表提出对东方红路的路灯进行整修的建议。



□ 刘燕丽 张思凯 报道

新冠肺炎疫情下，中国石油山东菏泽销售分公司全力打造安全温馨的加油环境，确保进站客户平安。

保燃“煤”供应，急战“疫”之需

鲍店矿日发运量2万吨以上

□ 王伟 张楠 报道

本报聊城讯 “现在我们日发运量都在2万吨以上，基本上以保电煤为主，除了火车发运之外，每天汽车发运近400车次。”近日，兖矿集团鲍店煤矿煤质发运中心党支部书记张爱军告诉记者。

据房爱军介绍，为保证春节期间、特别是疫情防控启动以来的煤炭发运工作，煤质发运中心除医学观察期的6名职工外，

所有干部职工全部备勤坚守岗位。

“为保证魏桥创业集团热电厂电煤需求，我们单独划定装车地点，明确专人、专用铲车，24小时待命，确保汽车随到随装随时发运。”

该矿东、西煤场均设立了党员先锋示范岗，迎风飘扬的党旗显得格外醒目鲜艳。

难度大，人员流动性大，疫情危险高的实际，该矿积极优化装车发运流程，张贴简单好记、通俗易懂的“跨区物流运输煤车辆疫情管控明白纸”。

据快速装车站班班长赵娜介绍，自疫情防控以来，发运工作量特别大，每个班次大概发运近200辆车。

控，不能有一点差错，工作状态非常紧张，没有一点停下来的时间。

负责装车的闫爱英告诉记者，由于司机、车辆不同，还要根据现场车辆调度运行情况合理装车，装车时都需要人工与司机逐个进行沟通。

自1月27日以来，该矿累计发运煤炭30余万吨，有力保障了特殊时期的能源供应，用实际行动彰显了国有煤矿企业的社会责任与忠诚担当。

山东电工电气坚持疫情防控、生产经营“两手抓、两手硬”

坚强支撑电网高质量建设运行

□ 张迎春 张思凯 报道

本报济南讯 “今天是复工第一天，各地各单位情况各不相同，大家务必处理好疫情防控和生产经营之间的关系，确保万无一失，为后续全面恢复正常做好充分准备！”

山东电工电气按照国家电网公司应对疫情影响全力恢复建设助推企业复工复产的举措，坚持疫情防控、生产经营“两手抓、两手硬”，在确保疫情防控安全的情况下，积极开

展复工，全力推动生产恢复。截至2月18日，该集团所属山东电力设备有限公司等13家单位已正式复工，复工人数4591人。

为全力做好疫情防护工作，山东电工电气综合协调、疫情防控、新闻宣传三个专项工作组在集团应对新冠肺炎疫情工作领导小组的领导下，强化防疫措施落实。

餐、配餐制等方式减少人员密切接触。加大防疫知识宣传培训，立体化运用“一报两网两微”自媒体，持续不间断报道疫情相关动态。

在确保疫情防控的基础上，山东电工电气结合企业生产经营实际，梳理人员力量、物资准备、交货要求等生产要素。

复建设助推企业复工复产的举措，该集团逐项梳理了承制的重点工程进展情况，现阶段各工程产品生产交付正常。

山东电工电气负责人表示，今后将继续加强组织领导，严格落实措施落实，全面做好疫情防控各项工作。以保障产品生产供货和安全稳定为目的，及时调整安排。